

REFERAT DE APROBARE

a proiectului de hotărâre privind aprobarea Strategiei locale de dezvoltare a serviciului de iluminat public din municipiul Cluj-Napoca pentru perioada 2022-2030

Context

În conformitate cu prevederile art. 1 din Legea nr. 51/2006 privind serviciile comunitare de utilități publice, republicată, cu modificările și completările ulterioare, serviciul de utilitate publică este definit ca totalitatea acțiunilor și activităților reglementate prin acte normative, prin care se asigură satisfacerea nevoilor esențiale de utilitate și interes general ale colectivităților locale.

Potrivit aceluiași act normativ cu referințele de mai sus, serviciile de utilități publice sunt în responsabilitatea autorităților administrației publice locale și se înființează, se organizează și se gestionează potrivit hotărârilor adoptate de autoritatea deliberativă a unității administrativ-teritoriale, în funcție de gradul de urbanizare, de importanța economico-socială a localității, de mărimea și de gradul de dezvoltare al acesteia și în raport cu infrastructura tehnico-edilitară existentă.

În conformitate cu Legea nr. 230/2006, privind Iluminatul public, actualizată cu modificările și completările ulterioare, elaborarea și aprobarea strategiilor locale de dezvoltare a serviciului de iluminat public, a programelor de investiții privind dezvoltarea și modernizarea infrastructurii tehnico-edilitare aferente, a regulamentului propriu al serviciului, a caietului de sarcini, alegerea modalității de gestiune, precum și a criteriilor și procedurilor de delegare a gestiunii intră în competența exclusivă a consiliilor locale.

O preocupare majoră la nivelul municipalității o reprezintă eficientizarea funcționării sistemului de iluminat public, prin creșterea eficienței energetice a sistemului în același timp cu menținerea unui nivel ridicat a calității și cu digitalizarea modului de exploatare a serviciului de iluminat.

Documentul de referință pentru stabilirea direcției de dezvoltare a serviciului de iluminat public îl reprezintă Strategia locală de dezvoltare care trebuie elaborată cu respectarea unor principii generale reglementate prin Legea 230/2006. Strategia locală de dezvoltare a serviciului de iluminat public trebuie să aibă ca misiune principală organizarea, modernizarea, eficientizarea serviciului de iluminat public, ridicarea gradului de civilizație, a confortului și a calității vieții, precum și creșterea gradului de securitate individuală și colectivă, a gradului de siguranță a circulației rutiere și pietonale. Strategia de dezvoltare a serviciului de iluminat public la nivelul municipiului trebuie să fie corelată cu strategia națională privind serviciile comunitare de utilități publice și să țină cont de planurile de urbanism și de amenajare a teritoriului, de programele de dezvoltare economico-socială a unităților administrativ-teritoriale, precum și de reglementările specifice domeniului, emise de autoritățile de reglementare competente.

În acest context la nivelul Direcției tehnice a fost elaborată Strategia locală de dezvoltare a serviciului public de iluminat în Municipiul Cluj-Napoca pentru perioada 2022-2030. Strategia are ca orizont de implementare anul 2030 și propune o serie de direcții de dezvoltare pentru componentele serviciului public de iluminat care să conducă la obiectivele stabilite prin legislația de

specialitate. În același timp, strategia stabilește necesitatea corelării programelor de modernizare a serviciului public de iluminat cu alte programe locale de dezvoltare și în particular cu Hotărârea Consiliului Local al Municipiului Cluj-Napoca nr. 416/2019 pentru aprobarea Planului General de Iluminat Arhitectural al obiectivelor cu valoare de patrimoniu situate în municipiul Cluj-Napoca și cu Hotărârea Consiliului Local al Municipiului Cluj-Napoca nr.1/2022 pentru aprobarea Strategiei Integrate de Dezvoltare Urbană (SIDU), pentru perioada 2021-2030 aprobată prin HCL 1/2022.

În temeiul prevederilor art.136 din Ordonanța Guvernului nr. 57/2019 privind Codul administrativ, îmi exprim inițiativa de promovare a proiectului de hotărâre privind Strategia locală a serviciului de iluminat public din municipiul Cluj-Napoca.

PRIMAR
EMIL BOC

A handwritten signature in blue ink, appearing to be 'EMIL BOC', is written below the printed name.